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Μέρκελ: Η Ελλάδα δεν πρέπει να ξεμείνει από ρευστό  
Εποικοδομητική χαρακτήρισε η Γερμανίδα καγκελάριος Αγκελα Μέρκελ τη συνάντηση που είχε με τον 

πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, στο περιθώριο της έκτακτης συνόδου κορυφής της ΕΕ, στις Βρυξέλλες. 

Τόνισε ότι πρέπει να γίνουν τα πάντα για να μην ξεμείνει η Ελλάδα από ρευστότητα πριν να καταλήξουν οι 

συνομιλίες με τους θεσμούς σε μια συμφωνία για το οικονομικό πρόγραμμα. «Πρέπει να γίνουν τα πάντα για να 

αποφευχθεί αυτό», τόνισε. Επιτάχυνση της διαδικασίας για να επιτευχθεί μια ενδιάμεση συμφωνία μέχρι τις 30 

Απριλίου ζήτησε ο Ελληνας πρωθυπουργός. 

Μιλώντας μετά την "εποικοδομητική", όπως τη χαρακτήρισε, συνάντησή της με τον κ. Τσίπρα, η καγκελάριος 

Μέρκελ είπε ότι συμφώνησαν να παραμείνει εμπιστευτικό το περιεχόμενο της συζήτησής τους. Οταν ρωτήθηκε 

πόσο μεγάλος είναι ο κίνδυνος να ξεμείνει η Ελλάδα από χρήματα πριν επιτευχθεί μια συμφωνία με την 

ευρωζώνη, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η καγκελάριος απάντησε: 

"Πρέπει να γίνουν τα πάντα για να αποφευχθεί αυτό". 

Στη συνάντηση που κράτησε περίπου μία ώρα έγινε αποτίμηση της προόδου που έχει σημειωθεί μετά τη 

συνάντηση του Βερολίνου και η πρόοδος στο Βrussels Group. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, κατά τη συνάντηση υπήρξε σύγκλιση απόψεων σχετικά με το πρωτογενές 

πλεόνασμα για το 2015 και το 2016 καθώς και στις ιδιωτικοποιήσεις. 

Συμφωνήθηκε επίσης μετά από πρόταση της ελληνικής πλευράς η γενική γραμματεία δημοσίων εσόδων να γίνει 

ανεξάρτητη αρχή. 

Οι ίδιες πηγές σημείωναν ότι η ελληνική πλευρά ζητά να τηρηθεί η συμφωνία της 20ης Φεβρουαρίου και να 

υπογραφεί έως τα τέλη Απριλίου αναγνωρίζοντας πως υπάρχει ένα πρόβλημα βραχυπρόθεσμης ρευστότητας που 

θα πρέπει να αντιμετωπιστεί. 

Οι κυβερνητικές πηγές τόνιζαν ότι παραμένουν οι κόκκινες γραμμές της Αθήνας και αφορούν κυρίως τα 

εργασιακά, το ασφαλιστικό και ο ΦΠΑ. 

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η συνάντησή των δύο ηγετών, η δεύτερη μετά την αντίστοιχη στο Βερολίνο στις 23 

Μαρτίου, διεξήχθη σε «θετικό και εποικοδομητικό κλίμα». 

«Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, είναι αξιόλογη η πρόοδος που σημειώθηκε από την τελευταία συνάντησή 

τους στο Βερολίνο. Ο πρωθυπουργός ζήτησε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες εφαρμογής της συμφωνίας της 20ής 

Φεβρουαρίου, η οποία προβλέπει μία πρώτη ενδιάμεση συμφωνία μέχρι το τέλος Απριλίου», δήλωσε 

κυβερνητικός αξιωματούχος στο πρακτορείο Reuters 
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Το ΔΝΤ δέχεται η Ελλάδα να κάνει λιγότερες μεταρρυθμίσεις 
To Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) δέχθηκε την περασμένη εβδομάδα να περιορίσει τις απαιτήσεις του για 

τις μεταρρυθμίσεις που πρέπει να κάνει η Ελλάδα, ώστε να δώσει το «πράσινο φως» σε μία συμφωνία που θα 

επιτρέψει τη χρηματοδότηση της χώρας, αναφέρει δημοσίευμα του Σάιμον Νίξον στην εφημερίδα Wall Street 

Journal. Το δημοσίευμα, με τίτλο: «Η αντιπαράθεση της Ελλάδας με τους πιστωτές της για τη συμφωνία στο 

πρόγραμμα βοήθειας δοκιμάζει το ΔΝΤ», σημειώνει ότι επί σχεδόν ένα χρόνο το ΔΝΤ αρνείται να καταβάλει 

στην Ελλάδα την επόμενη δόση του προγράμματός της, ζητώντας την ολοκλήρωση των μεταρρυθμίσεων που 

προβλέπονται από αυτό. Οι μεταρρυθμίσεις που ζητούσε το Ταμείο καταγράφηκαν και πάλι τον Φεβρουάριο σε 

επιστολή της γενικής διευθύντριάς του, Κριστίν Λαγκάρντ, προς τον Πρόεδρο του Eurogroup, Γερούν 

Ντάισελμπλουμ, και περιλάμβαναν τη μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος, όπως και των αγορών 

εργασίας, προϊόντων και υπηρεσιών, του φορολογικού συστήματος και της δημόσιας διοίκησης. Ο Νίξον 

σημειώνει ότι η μετατόπιση του ΔΝΤ αποτελεί μία σημαντική κίνηση. «Η Ελλάδα, παρά τις μειωμένες 

απαιτήσεις, θα πρέπει να συμφωνήσει και να εφαρμόσει δύσκολες μεταρρυθμίσεις, που θα περιλαμβάνουν το 

πιθανότερο αλλαγές στις συντάξεις και στον ΦΠΑ», σημειώνει και προσθέτει: «Ορισμένοι αξιωματούχοι 

φοβούνται ότι ακόμη και μία πιο περιορισμένη συμφωνία μπορεί να αποδειχθεί πολύ μεγάλη για την υλοποίησή 

της από την Αθήνα πριν από τα μέσα Μαΐου, όταν πρέπει να αρχίσει η έγκρισή της από τη Βουλή, προκειμένου 

να εκταμιευθούν χρήματα πριν από την εκπνοή του προγράμματος στο τέλος Ιουνίου». Ακόμη και στην 

περίπτωση που η συμφωνία αφορά σε λιγότερες μεταρρυθμίσεις, θα πρέπει να διασφαλίζει στους μετόχους του 

ΔΝΤ ότι το ελληνικό χρέος θα είναι βιώσιμο, πριν αποφασισθεί η εκταμίευση νέων χρημάτων, σημειώνει ο 

Νίξον, προσθέτοντας ότι αυτό μπορεί να είναι δύσκολο. «Ο συνδυασμός ενός περιορισμένου μεταρρυθμιστικού 

προγράμματος και η επίπτωση της πολιτικής αναστάτωσης μηνών στις προοπτικές ανάπτυξης της ελληνικής 

οικονομίας θα έχουν δημιουργήσει ένα μεγάλο χρηματοδοτικό κενό. Το ελληνικό χρέος θα πρέπει να 

αναδιαρθρωθεί σημαντικά, ενώ οι κυβερνήσεις της Ευρωζώνης έχουν αποκλείσει κάτι πέραν αλλαγών στα 

επιτόκια και τους χρόνους λήξης των υφιστάμενων δανείων», αναφέρει ο Νίξον Και καταλήγει: «Πολλά 

πιθανόν να εξαρτηθούν τότε από την αυστηρότητα, με την οποία το ΔΝΤ αποφασίσει να επιβάλλει τους κανόνες 

του σχετικά με τη βιωσιμότητα του χρέους. Θα απαιτήσει από την Ευρωζώνη να παίξει τον δικό της ρόλο στην 

αντιμετώπιση της κρίσης, με τον κίνδυνο ότι αυτή θα αρνηθεί, αφήνοντας την Ελλάδα σε αδυναμία να 

πληρώσει τα χρέη της ή θα υποκύψει στην πολιτική πραγματικότητα της Ευρωζώνης και θα εξωραΐσει πάλι 

την ανάλυσή της, όπως έκανε το 2010, κάνοντας έτσι βέβαιο ότι θα συνεχισθεί το ελληνικό δράμα; Όλα τα 

βλέμματα πρέπει να είναι στραμμένα στην Ουάσιγκτον».  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η Citi υιοθετεί νέο όρο: “Grimbo” 
 Χωρίς τέλος είναι οι αναλύσεις των διεθνών ΜΜΕ και των ξένων οίκων για τη χώρα μας. Δεν έχουν τέλος οι 

νεολογισμοί για το ελληνικό πρόβλημα, κι έτσι, μετά το «Grexit» που προέκυψε από τον συνδυασμό των 

αγγλικών λέξεων «Greece» (Ελλάδα) και «exit» έξοδος και το συναφές «Grexident», (Greece και accident, 

ατύχημα), οι ξένοι οικονομολόγοι επινόησαν τώρα τον όρο «Grimbo», ένα συνδυασμό των λέξεων «Greece» και 

«limbο» (αναμονή, εκκρεμότητα). ….. Συνέχεια ……. 

  



 III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 

Ειδικότερα, σε δημοσίευμα με τίτλο: «Greece: Running Out of Money, Ideas, Time and Patience» (Ελλάδα: Στερεύοντας 

από Χρήματα, Ιδέες, Χρόνο και Υπομονή), οι αναλυτές της Citigroup προειδοποιούν ότι η Ελλάδα ενδέχεται να βρεθεί τον 

Ιούνιο, χωρίς νέα χρηματοδότηση, εισερχόμενη σε παρατεταμένη περίοδο αναμονής. 

«Με την πάροδο του χρόνου, η τεταμένη κατάσταση όσον αφορά την ρευστότητα και κυρίως οι περιορισμοί στις 

καταθέσεις-αναλήψεις για τις τράπεζες, θα αυξήσουν σημαντικά την πίεση προς την ελληνική κυβέρνηση, κάνοντας 

πιθανό το σενάριο νέων εκλογών. Αυτές θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε εντολή για μια νέα συμφωνία διάσωσης με την 

ευρωζώνη ή να ανοίξουν τον δρόμο για ένα τελικό Grexit, αλλά αυτό και πάλι θα μπορούσε να βυθίσει την Ελλάδα σε μια 

παρατεταμένη περίοδο αναμονής (limbo)». 

Κατά τον αναλυτή της Citi, υπάρχουν δύο σενάρια. Το πρώτο είναι το εξής: Καθορίζεται μια νέα συμφωνία οικονομικής 

ενίσχυσης, αλλά μόνο μετά την επιβολή ελέγχων κεφαλαίου και μιας πιθανής αθέτησης πληρωμών. Αυτό θα μπορούσε να 

συμβεί εάν οι διαπραγματεύσεις αδυνατούν να διαμορφώσουν ένα αποτέλεσμα μέχρι, ας πούμε, η ΕΚΤ να περιορίσει τη 

ροή των δανείων έκτακτης ανάγκης προς την Ελλάδα. «Αυτό το σοκ θα μπορούσε να προσφέρει μια επιπλέον ώθηση και 

στις δύο πλευρές να ολοκληρώσουν τις διαπραγματεύσεις», αναφέρουν οι οικονομολόγοι της Citi προς τους πελάτες τους. 

Το Grimbo θα μπορούσε, επίσης, να συμβεί εάν δεν υπάρξει μια νέα ενίσχυση προς την ελληνική κυβέρνηση, η τελευταία 

κηρύξει πτώχευση, επιβληθούν έλεγχοι κεφαλαίου, μπουν στην καθημερινότητα τα IOUs, αλλά η Ελλάδα συνεχίσει να 

εξαρτάται από το ευρώ. 

Επ' αυτού η Citigroup αναφέρει: «Με την πάροδο του χρόνου, η κατάσταση της ρευστότητας, και ιδίως με τους 

περιορισμούς στις αναλήψεις, θα αυξήσει την πίεση προς την ελληνική κυβέρνηση που είναι πιθανό να πάει σε νέες 

εκλογές. Αυτό θα μπορούσε να παραγάγει μια νέα εντολή που περιλαμβάνει καινούργια συμφωνία με την Ευρωζώνη για 

παροχή τρίτου πακέτου βοήθειας ή να ανοίξει τον δρόμο για ένα ενδεχόμενο Grexit, αλλά αυτό σημαίνει πως η Ελλάδα θα 

βρισκόταν σε εκκρεμότητα για μεγάλο χρονικό διάστημα». 

Το μήνυμα της Citi προς τους επενδυτές της είναι ότι πρέπει να προετοιμαστούν για ένα «μεγάλη βόλτα», δηλαδή για μια 

κατάσταση που μπορεί να κρατήσει καιρό. Ο Ραχμπάρι σημειώνει: «Μπορεί το Grexit να μην είναι η πιο πιθανή έκβαση 

στο εγγύς μέλλον, αλλά ενδέχεται να είναι το αποτέλεσμα μιας παρατεταμένης διαδικασίας». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κερέ: Το ενδεχόμενο ενός «Grexit» δεν αποτελεί υπόθεση εργασίας 
Υπάρχει «πολλή δουλειά» να γίνει ακόμα στην Ελλάδα, εκτιμά ο Μπενουά Κερέ, μέλος του εκτελεστικού 

συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) σε δηλώσεις του στο Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων 

(AFP). Σε κάθε περίπτωση, το ενδεχόμενο του «Grexit», της εξόδου της χώρας από την ευρωζώνη, «δεν 

αποτελεί υπόθεση εργασίας» για την ΕΚΤ, πρόσθέσε. «Η συντριπτική πλειονότητα του ελληνικού λαού επιθυμεί 

την παραμονή της χώρας στην ευρωζώνη. Εναπόκειται στην ελληνική κυβέρνηση να λάβει τα απαραίτητα μέτρα 

για να καταστεί αυτό δυνατό,» δήλωσε ο γάλλος κεντρικός τραπεζίτης. Η Αθήνα πρέπει να παρουσιάσει στους 

εταίρους της μια λίστα μεταρρυθμίσεων προκειμένου να εξασφαλίσει την απαραίτητη οικονομική βοήθεια για 

να επιβιώσει, σημειώνει το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων.  Ωστόσο, οι διαπραγματεύσεις με τους θεσμούς 

«είναι δύσκολες και αργές», εξήγησε ο Κερέ προσθέτοντας ότι «συνεχίζουν να υπάρχουν σημαντικές 

διαφωνίες…σε μια σειρά θεμάτων». «Οι διαδικασίες έχουν δρομολογηθεί, έχουμε καλές συζητήσεις αλλά υπάρχει 

ένας παράγοντας ανησυχίας που έγκειται στο ότι οι συνομιλίες προχωρούν με βραδείς ρυθμούς και ότι η Ελλάδα 

έχει ολοένα και λιγότερο χρόνο για να βρει μια λύση» είπε. Αναφερόμενος στην ευρωζώνη, ο Κερέ εκτίμησε ότι 

ήδη υπάρχει οικονομική ανάκαμψη στις χώρες του ενιαίου νομίσματος, τονίζοντας, ωστόσο, ότι οι κυβερνήσεις 

οφείλουν να διασφαλίσουν τη διατήρησή της. «Υπάρχει εμφανώς οικονομική ανάκαμψη στην ευρωζώνη. Η 

ανάπτυξη επιστρέφει, όλοι οι δείκτες εμπιστοσύνης των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών είναι ανοδικοί,» 

δήλωσε. Ωστόσο, αυτή η ανάκαμψη είναι ανεπαρκής και αρκετά ανισομερής, προειδοποίησε ο Κερέ ενώ 

αναφέρθηκε στις ανησυχίες ότι «η τωρινή ανάκαμψη δεν είναι παρά κυκλική». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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«"Παραλογισμός" η απαίτηση της τρόικας για περαιτέρω συρρίκνωση του δημοσίου τομέα» 
Η απαίτηση της τρόικας για περαιτέρω λιτότητα και συρρίκνωση του δημόσιου τομέα, χωρίς να λαμβάνονται 

υπόψη οι επιπτώσεις στην ελληνική κοινωνία και οικονομία, εξυπηρετεί μόνο την απαρέγκλιτη εφαρμογή των 

όρων δανεισμού και δεν γίνεται με βάση κάποιο μακροοικονομικό μοντέλο, επισημαίνει ο υπουργός Οικονομικών, 

Γιάνης Βαρουφάκης, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον οικονομικό συντάκτη και αναλυτή Ρόμπερτ 

Γκότλιεμπσεν για το οικονομικό ένθετο Business Spectator της ηλεκτρονικής έκδοσης της εφημερίδας The 

Australian. Ο υπουργός Οικονομικών σκιαγραφεί την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, με την «άνευ 

προηγουμένου» μείωση των δημόσιων και ιδιωτικών δαπανών, η οποία συνεκδοχικά σήμανε και την «άνευ 

προηγουμένου» μείωση του ΑΕΠ σε συνολικό ποσοστό 30% και την τρόικα να απαιτεί περαιτέρω μειώσεις και 

λιτότητα «όχι βάσει λογικής ή κάποιου μακροοικονομικού μοντέλου, αλλά ως απαίτηση για απαρέγκλιτη 

εφαρμογή των όρων δανεισμού και χωρίς καμία πρόνοια για τις επιπτώσεις στην ελληνική κοινωνία και 

οικονομία». Σε ερώτηση για την αγορά εργασίας στην Ελλάδα, ο κ. Βαρουφάκης εξηγεί ότι χαρακτηρίζεται από 

«πλήρη αταξία», εξαιτίας της ύφεσης, η οποία έχει οδηγήσει σε «παραβίαση» της εργασιακής νομοθεσίας, τόσο 

σε ό,τι αφορά τις αποδοχές όσο και στο ωράριο. Αναφορικά, δε, με τον δημόσιο τομέα, διατείνεται ότι οι 

αποδοχές έχουν «κατακρυμνηστεί» και παράλληλα, σημειώνεται «μείωση εργατικού δυναμικού, είτε μέσω 

συνταξιοδότησης είτε με άλλους τρόπους, πλην όμως απολύσεων». Χαρακτηρίζει «παραλογισμό» την απαίτηση 

της τρόικας για περαιτέρω συρρίκνωση του δημόσιου τομέα, καθώς εκεί βρίσκεται η «εναπομείνασα» 

αγοραστική δύναμη που κινεί στοιχειωδώς την αγορά. 
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